



# 输球之后 还是“娜”样

## 赛后发布会李娜 答记者问依然率性

愿望很美好，但现实很残酷，李娜的2013年法网之旅，最终停在了飘雨的第二轮。没有眼泪，没有抱怨，没有借口。昨晚，在法网次轮爆冷输给美国小将马泰克后，李娜不怨天，不怨地，坦言自己没发挥好。

◀ 李娜止步次轮遭遇职业生涯法网最差战绩

本版图片 IC



■ 郑洁晋级后将遭遇卫冕冠军莎拉

### 不找借口

比赛结束不到20分钟，新闻中心就召开了李娜的新闻发布会。没有梳洗打扮，依然穿着比赛服，李娜是从赛场直接过来，没有与教练卡洛斯说话。

巴黎的雨成了比赛搅局的配角。不少人都觉得，是三次暂停让李娜火热手感打了折扣。然而，李娜自己却不愿将天气作为自己输球的借口。她说，天气的变化对每个人都一样，不会改变什么，“输就是输，不用找借口。”

率直曾是李娜引以为豪的个性，但有时，在别人眼中，却少了一点含蓄，“输球是我自己的事情，我需要向球迷说什么？我觉得很奇怪，只是输了一场比赛而已。需要我向他们郑重道歉？需要三叩九拜？”或许，是失利的挫败感放大了情绪，诱发了言辞上的剑拔弩张。

### 不说空话

失败之后，一般人会怎样解释？“是我不好”“是我没注意”“回去我会更努力”……固定套路不是李娜的风格。“这只是一场比赛，我不

能输吗？上一次在斯图加特赢她不代表以后每次都会赢，两场比赛没有可比性。”

年初李娜提出要打进世界前五。尽管在福地巴黎遭遇失利，但对于李娜而言，什么都没改变。“目标，一直在那里。不能输一场就觉得不行了。”设定目标是为了坚持，在李娜的字典里，坚持的过程无比重要。“独自上场，我始终都是为自己而战，或许会发挥不好，但最起码我努力了，尝试了。”

### 不管评论

法网赛前，无数的球迷在网络上留言：期待李娜再夺一次法网冠军；著名解说员也发表自己的观点：今年法网是李娜又一个夺冠良机。

李娜说，2011年之后，自己的生活发生了很多改变。太多的期待和关注，恰恰是李娜最害怕的。有时，甚至会让她感觉自己离网球越来越远。“我始终都是我，网球给我更多挑战，我享受现在的生活。随便别人怎么评价。”

巴黎的雨扰人，李娜的输窝心，李娜输球后的话，还是“娜”样率性。

特派记者 厉苒苒（本报巴黎今日电）

### 李娜法网女单历史成绩

年份	成绩
2006年	止步第三轮(32强)
2007年	止步第三轮(32强)
2008年	缺阵
2009年	止步第四轮(16强)
2010年	止步第三轮(32强)
2011年	冠军
2012年	止步第四轮(16强)
2013年	止步第二轮(64强)
总成绩	20胜6负

### 中国金花昨天法网战绩

(女单第二轮)

郑洁	2比0	奥丁(美国)
李娜	1比2	马泰克(美国)
彭帅	0比2	科维托娃(捷克)

新民图表

制表 叶聆

# 雨水搅乱法网赛程 中国金花一喜两忧

## 郑洁晋级李娜彭帅出局

本报巴黎今日电(特派记者 厉苒苒)法网昨日进入第五个比赛日。从巴黎时间当天中午开始的中等强度降雨再度影响了赛程，计划中的63场比赛最终只完成了27场。中国三金花虽如期登场，但成绩却一喜两忧，只有郑洁顺利晋级，李娜和彭帅则止步女单首轮。

作为赛会六号种子，李娜上午出战女单第二轮，对阵目前世界排名第67位的美国选手马泰克。结果在一场被雨水打断数次的比赛中，李娜1比2被逆转，无缘晋级。这是李娜自2006年参加法网比赛以来的最差战绩。

而郑洁以6:3、6:1，战胜美国选手奥丁顺利晋级第三轮。郑洁在第三轮中的对手极有可能是目前状态正佳的赛会2号种子莎拉波娃。对此，郑洁表示：“如果是与莎拉波娃比赛，肯定会非常、非常艰苦。她是卫冕冠军，而我去年在第二轮就输了。不过我会放松地去比，希望在与她的较量中发挥出自己最高的水平。”

巴黎时间30日下午，另一位中国金花彭帅也出战了女单第二轮的比赛，结果在与赛会七号种子、捷克选手科维托娃的交锋中，彭帅以4:6、3:6落败，无缘下一轮。



■ 马泰克超常发挥攻势凶猛

伤病，并在比赛中表现出充沛的攻击力，这一切在击败李娜的比赛中得到充分体现。

“我每个星期都在提高，在比赛中变得越来越自信，”红土赛场表现抢眼，马泰克将一切归功于自己的修改版食谱。她在赛后还表示，“我感觉自己已经达到了过去几年没有过的高度。”

特派记者 厉苒苒  
(本报巴黎今日电)

# 改了膳食像打了鸡血

## 美国猛女马泰克场上凶猛场下另类

马泰克还是马赛克？不少人在赛前都会搞混。甚至连体操奥运冠军冯喆都在微博调侃，“听广播在说李娜打马赛克！什么原因呢？她没有赞助商指定商品？马赛克打在哪里？听起来怪怪的。”冯喆发微博后，大家都把马泰克叫成了“马赛克”。网坛“马赛克”是何许人？爆冷打败赛会6号种子李娜，她又有何秘籍？

以奇装异服、衣着暴露著称的美国大姐马泰克在中国球迷中有个很恶俗的外号“黄金奶”。素有猛女风范，自称为“网坛版Lady GaGa”的她给球迷中留下的最深印象，就是她堪称另类的行为：不甘只当运动员，马泰克的第二职业是客串记者。看她场上勇猛的样子，根本想不到她还是ESPN美国站的外景记者；最爱的赛场装束是一身金色战袍，低胸露臀，头顶上还要绑上一根同样金灿灿的发带，“越闪亮越好”。昨天的法网赛场，迫于天气原因，马泰克没有太另类的着装表演，却依然标新立异地在脚上套上了足球袜。

除了个性鲜明，马泰克的球风也可谓彪悍。在昨天的比赛中，马泰克犹如“小宇宙爆发”一般，各项数据都超过了李娜。甚至连解说员都感叹：“遇上马泰克这种百年不遇的状态，李娜输了也真是没办法。”

就连法网官网也来凑热闹，在比赛结束后不久，官网以《马泰克击败2011年赛会冠军李娜》对本场比赛进行了报道，在其中还揭秘了马泰克伤愈复出之后成绩提升迅猛的秘密，那就是改变食谱！

文章透露，去年马泰克遭遇了一连串伤病打击，先是年初因为背伤退出多哈和孟非斯的比赛，随后又相继遭遇到臀部和脚部的伤势，这让马泰克在2013赛季开始时排名仅有170位。随后马泰克终于发现自己这些莫名其妙伤病的原因，那就是自己体内矿物质缺乏，之前马泰克就已经有对某些食物过敏的症状出现，但是却并没有引起她足够的注意。在改变自己的饮食习惯后，马泰克开始远离

一身清爽出现在媒体面前，眼前的彭帅并不气馁伤心。“我已尽力，问心无愧。”在比赛中面对赛会7号种子科维托娃毫不怯场，彭帅差一点就成了“种子杀手”。

“很多东西是天生的，看今天比赛并不是我比她差，而是身体素质上有一定的差距。”力量，成为两人胜负的关键。带着笑容，彭帅说，“打出了自己的水平，我就已经很快乐。”强调“快乐”，是因为有很长一段时间，彭

帅留给球迷的印象里，大多是不快乐的。

2005年全运会，彭帅哭着输掉女单决赛。之后引发“单飞风波”，之后几年，她孤独地走

# 打出水平就快乐

## 彭帅面对失利变淡然

着坎坷残酷的职业道路，几度心力交瘁。当李娜、李娜、郑洁、孙甜甜和晏紫相继结婚，“6朵金花”只留彭帅一位剩女。

2009年的全运会，她最终登顶。而如今，又一届全运会即将到来，她说，自己正在积极备战，“只是希望全运会不会和大满贯冲突。”相比当年，成熟了的彭帅明白，这是自己的责任。“再累，我也要来回适应，努力比出好成绩。”

当年那个一心要走向世界的天才少女，却在今天成为本土赛事的主角，“都是比赛，只要能赢就已经很好。”

特派记者 厉苒苒（本报巴黎今日电）